

李克强向第五届中德创新大会致贺信

新华社北京2月27日电 国务院总理李克强2月27日向第五届中德创新大会致贺信。

李克强在贺信中表示,当前新一轮科技革命和产业变革席卷全球,科技创新正深刻改变着人类的

生产生活方式。中德科技创新合作开创了大国科技合作的先例,为两国务实合作装上了大功率“引擎”。

李克强指出,中国经济发展正处在新旧动能转换和结构升级的

关键时期。我们将贯彻落实新发展理念,深入实施创新驱动发展战略,促进大众创业、万众创新上水平,加快建设创新型国家。希望中德双方汇集众智、增进共识,深化科技创新交流合作,推动两国经济

社会健康发展,为全球经济注入新动力。

中德政府间科技合作协定签订40周年暨第五届中德创新大会27日在京举行。两国科技、企业、政府等各界300余名代表出席。

张高丽会见平昌冬奥会中国体育代表团

新华社北京2月27日电(记者高鹏)国务院副总理、第24届冬季奥林匹克运动会工作领导小组组长张高丽27日会见载誉归来的平昌冬奥会中国体育代表团,向全体运动员、教练员和冬奥组委工作人员转达了党中央、国务院的亲切问候,强调体育战线要认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神,牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,弘扬中华体育精神和奥林匹克精神,实现北京冬奥会办赛精彩参赛出彩。

张高丽在听取中国体育代表团汇报后,对大家取得的成绩表示祝贺。张高丽表示,在平昌冬奥会上,我国运动员取得了优异成绩,有的项目还取得了历史性突破,向世界展现了中国冰雪健儿积极进取、奋勇争先的精神风貌,展现了开放包容、文明进步的国家形象。这些成绩的取得,是在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在全国人民的大力支持下,广大体育战线共同努力、团结奋斗,全体参赛运动员和教练员刻苦训练、辛勤付出的结果。

张高丽强调,平昌冬奥会落下帷幕,冬奥会“北京周期”已经开启。习近平总书记通过视频向全世界发出了2022年相约北京的诚挚邀请。北京冬奥会是党和国家的一件大事,是全国人民的一件喜事,是全世界的一件盛事,是全世界的一件盛事。要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话和指示批示精神,全面落实“绿色办奥、共享办奥、开放办奥、廉洁办奥”理念,把北京冬奥会办成一届精彩、非凡、卓越的奥运盛会。

张高丽表示,实现习近平总书记

提出的“办赛精彩,参赛也要出彩”目标,要靠广大运动员、教练员去拼搏、去奋斗、去奉献。希望大家把在北京冬奥会上取得优异成绩作为重要政治任务完成好,不辜负总书记的关心和祖国人民的期待。要提高竞技水平,弘扬中华体育精神和奥林匹克精神,在北京冬奥会上展现出最佳竞技状态 and 水平,为实现体育强国梦贡献青春和力量。要抓住北京冬奥会难得机遇,推广普及冰雪运动,开创全民健身新局面。

刘延东、蔡奇出席接见活动。

新春走基层

无锡山联村:

春看油菜秋赏菊 百花香里脱真贫

本报记者 苏雁

江苏省无锡市锡山区山联村的早茶,远近闻名。大年初七早上七点多,山脚下的十几家早茶店里已经坐满了人。

“老苏,你先坐下,喝会儿茶。”山泉茶坊内,20世纪七十年代出生的老板娘杨艳麻利地招呼着客人,余音未落,一杯热气腾腾的红茶递到了客人面前。三五分钟,大碗盛着的红汤细面端了上来,现炒的虾仁菌菇面浇头清香扑鼻。

吃碗面,喝杯茶,聊会儿天,是山联村早茶客的“三部曲”。到了夏天,早茶店门外的绿树浓荫下坐满了纳凉喝茶的人,周六、周日能有五六千人,平日也有1000多人,场面十分壮观。自2012年评上“江苏最美乡村”、2014年评上“中国美丽乡村”后,山联村越来越有名气,不仅吸引了无锡市周边的游客,连上海的游客都慕名前来,外地游客往往一住就是十天半个月。

游客们住下来不能光喝早

茶,吃农家饭,山联村究竟有啥宝贝能够吸引人?坐上村里置办的观光车,跟着导游走一遭,就找到了答案。为了连接一环和二环,村里花1300万元修建了这条山联路。快看,两边种植了3600亩国家一级保护植物红豆杉,远处是500亩水产和500多亩水果采摘基地。”这个司机兼导游不一般,他是山联村的党总支副书记、金色山联农业观光发展有限公司总经理虞嘉峰。讲到一环和二环,这位85后语速快且十分风趣幽默,有不少回头客指定让他当解说员。

山联村叫得最响的农业观光项目当属“春看油菜秋赏菊”。在山南的上千亩农田里,油菜花已经长出了一掌高,绿油油的,成片成片点缀在农舍的房前屋后。再过一个多月,这里将成为油菜花

的海洋,除了大批游客,拍写真、摄影、写生的人群也会纷至沓来。油菜收割后,6月份地里紧接着种上菊花,到了10月,400多个品种的菊花不仅成为无锡最大的赏菊基地,皇菊深加工后的衍生产品销售更为火爆,能为村里净增100多万元年收入。农家乐开办的菊花沙拉、菊花馄饨、菊花面筋等菜式,成为城里游客津津乐道的特色菜肴。再加上草莓、火龙果等四季水果采摘,春夏秋冬、秋三季游客盈门,农家乐天天满客,民宿一铺难求。

杨艳告诉记者,2017年,山泉茶坊的营业收入有200多万元,净利润有50多万元,而这个收入,在开店的乡亲们中间只能算中等。山泉茶坊还带动了本村近20人就业。2017年,山联村村民的人均纯收入达32000元,超出全市农民人均纯收入5000元。

看着如今的山联村,谁能想到,十多年前,这个村子还是区里的经济薄弱村。山联村地处无锡东北部,与江阴、常熟交界,一座山分属三个行政区,素有“鸡鸣闻三县”之称。但坐拥山有水的天然资源,村里却以采矿为主业,村边采石场成天炮声隆隆、尘土飞扬。2006年11月,吴岳平走上任村党总支书记后,带领村两委班子反复讨论,决定以社会主义新农村建设为契机,对村里软硬件重新进行规划布局,改善乡村面貌,发挥独特的资源优势,走观光农业、生态旅游发展道路,让村庄美起来,农民富起来。

“这条路一走就是十一年。”吴岳平满心感慨。最初被质疑“山联村这么穷,又不是景点,做农家乐肯定不行”,如今村里发展出了与农业服务业相关的企业100多家,区公交集团投资1000万元开辟的全市首条农村旅游专线,从无锡市中央车站直达山联村,助推村里游客接待量2017年突破了100万人次。

标准化日光温室发展到508个,拥有设施蔬菜交易大棚5000多平方米,保鲜冷库1500平方米,标准化育苗中心5000多平方米,2017年村集体经济收入达到30万元,全村农民人均可支配收入达14660元。

“我们村虽然小,但集科研、开发、生产、经营、示范于一体,和周边的青海、陕西、甘肃等地形成了稳定的供销关系和销售网络,种植户从来不操心销售的问题。”马自忠一边帮村民摘着辣椒一边说,我们正在谋划建立休闲农业基地,等村里的旅游业发展起来了,日子可就同这手上的辣椒一样火辣啦!

中国裁判文书网累计公布裁判文书4260余万篇

访问总量逾132亿次

本报北京2月27日电 记者靳昊27日从最高人民法院召开的人民法院司法公开工作座谈会上了解到,截至目前,中国裁判文书网共公布全国各级法院生效裁判文书4260余万篇,访问量超过132亿次,访客来自全球210多个国家和地区,已经成为全球最大的裁判文书网。

党的十八大以来,最高人民法院大力推进人民法院的司法公开工作,先后建成裁判文书、审判流程、执行信息和庭审公开四大司法公开平台。最高审判管理办公室主任李亮介绍,截至目前,中国执行信息公开网累计公布执行案件3598万余件,被执行人信息992万余条,对被执行人特别是失信被执行人形成了有效震慑,案件执结率和自动履行率大幅提升;中国庭审公开网已经覆盖全国

各级法院,累计直播庭审64万场,主网站及关联网站总访问量超过48亿次,最高日直播量超过3600万次,人民群众足不出户观看各级法院案件庭审实况提供了便利条件。

李亮表示,司法公开带来了“五项效应”。通过诉讼案件的全流程、全节点司法公开,保障诉讼当事人参与诉讼的各项权利,保障社会公众充分行使知情权、监督权;通过公开各类生效裁判文书,服务律师执业,为律师在代理各类诉讼案件过程中理清思路,形成观点、阐明意见提供专业指引;通过司法数据公开,服务法学研究,为专家学者、高校师生发现社会现象、研究司法政策提供权威学术资料;通过汇聚海量司法数据,服务国家创新驱动发展战略,为建设平安中国、数字中国和智慧社会积累

数据基础;通过统一裁判标准,服务执法办案,监督制约审判权力,进一步规范司法人员依法审慎履职,确保人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

座谈会强调,新时代人民法院司法公开工作要坚持问题导向、目标导向和效果导向,多措并举、精准发力,切实将人民法院司法公开工作提升到新的水平。要不断丰富公开内容,拓展公开渠道,进一步扩大公开的覆盖面。

座谈会上,来自中国社会科学院、北京大学、中华全国律师协会等单位的法学专家学者,法律科技公司专家,地方法院代表先后发言,大家高度评价人民法院深化司法公开取得的显著成效,并就公开的内容、覆盖面、渠道、信息化等提出了意见和建议。

“中国重载第一路”上的共产党员剪影

本报记者 杨珏 本报通讯员 白勇

从塞外古城大同通往渤海之滨秦皇岛港,全长653公里的大秦铁路被誉为“中国重载第一路”。

“重载第一路”的称号是有来头的,翻开1988年开通运行以来30年的记录册,上面的数字印证着一切:年运量最高突破4.6亿吨,日运量高达130万吨,担负着全国六大电网、十大钢铁公司和6000多家企业的生产运煤及出口煤炭的运输。因此,这条“重载第一路”又被喻为“煤河”。

这条横贯晋冀京津两省两市的“大动脉”,穿过燕赵大地,跨越桑干河谷,年复一年,日复一日,传递着亿吨级的“工业粮食”,是什么力量支撑着这条钢铁长龙?

近观“第一路”,走进“煤河”,会发现这里党旗飞扬,这里的共产党员有种特别的精神,他们就像一块块钢铁下的石砢,承担着万吨的重载;又像沿途一棵棵老汉杨,抵御着风沙的侵蚀,耐住了寂寞,深深扎根于此。

党员担起科技创新重担

“哪里有困难,哪里就有共产党员。”对李春华来说,这不是一句简单的口号,而是实实在在的诺言。

随着大秦线运量的持续攀升和2万吨重载列车的加密开行,车轮对钢轨的冲击不断加大。作为大同工务段线路技术科高级工程师的李春华主动担负起解决“高密度重载给线路软件带来损伤”难题的任务。

为了得到第一手数据,45岁的李春华在大秦线的曲线地段、上下坡道等关键地点搭起简易帐篷,不分昼夜观察每一趟经过的列车。

功夫不负有心人。经过夜以

继日的观察、记录,李春华团队采集到了大量精准技术参数,掌握了重载列车在运行过程中的轨枕关系;经过无数的计算、试验,他们研制出75公斤/米钢轨减振型弹条轨撑,使轨件伤损率由过去的51.3%下降到目前的11.5%。

提起邱宝鱼,大伙似乎忘记了他是桥隧科长,更多的当他是老桥隧工。50岁出头的他,是一名老党员,常年奋战在大秦线的第一线。

桥梁的托架栏杆是桥梁附属设备,由于多方因素影响,托架栏杆的维修保养不够,严重影响使用寿命。在别人看来这事与老邱关系不大,但老邱与铁栏杆较上了劲,吃饭睡觉都离不开栏杆,家人都说他“中邪了”。直到“小型喷砂除锈设备和气动除锈工具”研制成功,老邱才正常了。他的机具不仅能够大大提高除锈工作效率,还可达到新涂装体系的除锈等级要求。

与此同时,老邱一班人还研发出了“石墨烯功能性金属表面长效处理材料”,能够渗过锈层到达钢铁表面,具有带锈施工能力。新的涂装体系提高了除锈工作效率,使维护周期延长了一倍,最大限度地保证大秦重载列车的安全运行。

打造坚实的战斗堡垒

“第一路”上,一个党员是一面旗帜,一个支部就是一座堡垒。大秦线离不开攻坚克难的技术员,也离不开默默坚守在大山深处的养路工。

王家湾线路车间党总支是大秦线上的一个标志,不仅因为这里的自然环境艰苦,更因为这里有着一代代精神的传承。

这个基层党组织有27名党员,他们与40名普通职工一起,担负着

“土坷垃”里种出“金疙瘩”

本报记者 王建宏 本报通讯员 王楠

2月26日已是初春,西北的田野里散发着万物复苏的气息。在这升腾的春意里,宁夏吴忠市利通区金积镇大庙桥村村民吴建斌额头渗出的汗水,竟化尽心头的一丝甜味。

记者遇上吴建斌时,他正和妻子在自家的西瓜大棚里忙活着,举手投足间尽是抑制不住的暖暖笑意。吴建斌说:“头几年种粮食的时候一年到头只落下一万块钱,家里七口人吃啥喝啥?如今我在这片‘土坷垃’里一年种出了十万块钱,真是想都不敢想。”

原来,吴建斌描述的“土坷

垃”,就是他这一年辛勤种植的5个设施大棚,3棚辣椒,1棚茭瓜,1棚西瓜,如今都成了他的“金疙瘩”。

吴建斌所在的大庙桥村有9个村民小组,580户,2349人。这个村位于“塞上江南”黄金地带,但前些年只有“江南”之景,却无“江南”产业之实。这么好的自然条件,为何走不通触手可及的致富路呢?关键是缺少当家产业!村支书马自忠说,我们按照“支部建在产业链、党员聚在产业链、农民富在产业链”的发展思路,摸索出了“支部+合作社(协

会)+基地+党员”的党建和产业发展模式。把原村部改造成了大庙桥村农村党校,邀请党政领导、党校老师、专业人才及“田秀才”、“土专家”、农民经纪人和种植大户经常性开展“田间课堂”、实用技术培训,逐步形成了支部引领、协会运作、党员带头、群众参与、共同致富的良性循环工作格局。

在党建工作引领下,这个村建立了产业发展示范基地,依托产业立了育苗中心,产中—三农呼叫中心、农资综合服务站,产后—“鲜之宝”物流配送中心,解决了设施温棚种植、贮存、销售三大“痛点”。



梁家河闹元宵 2月27日,陕西延川县秧歌队来到梁家河村,与该村秧歌队共同迎接即将到来的元宵节。图为梁家河村少儿秧歌队参加闹元宵活动。新华社发(陈晓伟摄)